

国内

支持建设两岸融合发展示范区

据新华社北京9月14日电 《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)日前发布。中央台办副主任潘贤掌14日表示,《意见》是中共中央、国务院第一份专门为深化两岸融合发展印发的文件,《意见》的制定明确了福建在贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略中的定位、使命和任务,顺应了两岸要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意。

国务院新闻办14日举行新闻发布会。潘贤掌指出,福建与台湾隔海相望,地相近、人相亲,对台工作具有独特优势和良好条件。《意见》最大亮点,就是突出“融”这个目标,为台胞企全面融入福建提供制度保障和政策支持,推进厦金、福马等重点区域融合,推动闽台两地应通尽通、能融尽融。

央行决定降准0.25个百分点

据新华社北京9月14日电 中国人民银行14日宣布,决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。

中国人民银行有关人士介绍,当前,我国经济运行持续恢复,内生动力持续增强,社会预期持续改善。此次下调金融机构存款准备金率旨在巩固经济回升向好基础,保持流动性合理充裕。

据介绍,这是年内第二次降准,预计释放中长期流动性超5000亿元。今年首次降准已在3月落地,年内两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点,释放中长期流动性超万亿元。 吴雨

机关食堂反浪费制度将全面实施

据新华社北京9月14日电 制止餐饮浪费是一项长期任务。国管局、国家发展改革委、商务部、市场监管总局近日联合印发通知,决定自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,督促机关在食堂食品采购、储存、加工、消费以及餐厨垃圾处理等环节做到节约减损,增强干部职工反食品浪费意识。

根据通知,设有食堂的县级以上机关要组织实施本单位食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,各地区机关事务管理部门会同有关部门建立实施本地区成效评估和通报制度。评估内容包括:机关食堂反食品浪费制度建设、措施落实、监督管理、宣传教育以及食品浪费情况监测统计等,要注重对不同经营方式、供餐方式、服务方式的机关食堂实施差异化评估。 王明玉



第六届中国天津直博会开幕

9月14日,在第六届中国天津国际直升机博览会开幕式上,陆军“风雷”飞行表演队直-10武装直升机进行飞行表演。当日,第六届中国天津国际直升机博览会在天津市空港经济区开幕。 新华社发

国际

朝中社:金正恩与普京举行会晤

新华社首尔9月14日电 综合朝中社14日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩13日在俄罗斯远东地区阿穆尔州东方航天发射场同俄罗斯总统弗拉基米尔·普京举行“历史性”会晤。

报道说,在两国官员陪同下,金正恩和普京进行了会谈。双方就深化两国高层交往等各领域交流与合作、进一步巩固友好合作关系且增进互信进行了讨论。双方还就共同关心的重要问题广泛深入地交换了意见。

朝中社说,全体会谈后,金正恩和普京进行了单独会谈。

报道说,朝俄首脑讨论了多项重大问题和当前合作事项,包括两国在应对军事威胁方面进一步密切协调和相互支持,并达成协议和共识。

应普京邀请,金正恩10日下午乘专列从朝鲜首都平壤启程出访俄罗斯,并于12日早抵达俄边境城市哈桑。 王超

尚达曼宣誓就任新加坡总统

新华社新加坡9月14日电 新加坡总统尚达曼14日晚在总统府宣誓就职。

尚达曼在宣誓就职仪式上说,他将忠实勤勉履职尽责,团结民众建设更为包容的社会。同时,他将竭尽所能在国际舞台上代表新加坡,不断深化并拓展与其他国家的伙伴关系。

新加坡总理李显龙在仪式上致辞说,尚达曼在总统选举中取得的决定性胜利展现了选民对他的支持,新加坡政府将全力支持尚达曼履职。

新加坡本月1日举行总统选举投票,尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。尚达曼现年66岁,曾任新加坡国务资政、副总理、财政部长、教育部长和人力部长等职务。



昆曲“快闪”巴黎

9月13日,江苏省演艺集团昆剧院院长施夏明(右)和江苏省演艺集团昆剧院国家一级演员孔爱萍在法国巴黎塞纳河畔参加昆曲快闪。 新华社发

印度报告两例尼帕病毒死亡病例

据新华社新德里9月14日电 印度卫生部长曼达维亚13日证实,该国南部喀拉拉邦报告两例尼帕病毒死亡病例。印度中央政府已向发现病例的地区派出一支医疗专家组开展防疫工作。

据当地媒体报道,喀拉拉邦科泽科德地区11日有两人因“非自然原因”死亡,其4名密切接触者正在当地医院接受治疗,其中包括一名死者的妻子和孩子。经位于马哈拉施特拉邦浦那市的实验室检测,死亡病例确诊感染尼帕病毒。

目前,喀拉拉邦已就尼帕病毒疫情发出警告,同时对700多人进行病毒检测,包括150多名收治感染者医院的医务人员。喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治说,当地政府正在准备抗病毒药物并在该邦的科泽科德、卡努尔、瓦亚纳德等地区设置隔离防疫设施。

体育



杭州亚运会火炬在台州传递

9月14日,火炬手魏梦喜在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬在浙江省台州传递。 新华社发

中国女篮稳居世界排名第二

新华社瑞士米村9月13日电 在国际篮联13日公布的最新一届世界女篮排名中,中国女篮继续稳居第二名的位置,美国女篮继续领跑。

美国女篮以834.6分高居榜首,中国女篮以687.1分排在第二。虽然与美国女篮差距依然巨大,但中国女篮领先第三名的澳大利亚队也接近20分,澳大利亚女篮的分数为668.3分。西班牙女篮和加拿大女篮依旧分列第四和第五位,世界女篮排名的前五名座次没有任何变化。

国际篮联对中国女篮的评价为,“在获得2023年亚洲杯冠军之后,中国队世界第二的位置依旧稳固”。

比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎,成功超越法国队排在第六,这也是比利时女篮历史最高的排名。

举重世锦赛廖桂芳获三枚金牌

据新华社北京9月14日电 国际举重联合会官网消息,当地时间13日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队的廖桂芳包揽女子71公斤级三枚金牌,并刷新了该级别挺举、总成绩两项世界纪录。

女子71公斤级是巴黎奥运会比赛项目,当日的A组决赛共有10名选手参加。抓举比赛中,廖桂芳开把115公斤未能举起,但在随后的两次试举中分别举起115公斤、120公斤,成功摘下抓举金牌。挺举比赛廖桂芳展现了极强的统治力,她三次试举全部成功,其中开把的143公斤已经足以夺冠,第三次举起的153公斤更是打破了此前由队友张旺丽创造的152公斤的世界纪录。

斯诺克上海大师赛丁俊晖憾负

据新华社上海9月13日电 世界斯诺克上海大师赛13日进行了多场16进8的比赛,丁俊晖在晚场比赛中打满11局,以5:6憾负尼尔·罗伯逊。

罗伯逊首局开始就失误送分,丁俊晖获得短暂上手机会,但“墨尔本机器”随后以单杆102分先拔头筹。第二局两人展开防守大战,丁俊晖展现准度,以85:34胜出还以颜色。第三局双方互有失误,罗伯逊连续制造斯诺克,并在此后的拉锯战中艰难取胜。

最后一局,丁俊晖一杆远台上手引起全场欢呼,不过他随后关键走位出现失误,将主动权交给罗伯逊,后者虽然在超分不久就打丢绿球,但在随后的防守大战中表现稳健,最终以6:5获胜。 郑直